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§ 12 NAF 2023–00002   

Motion - Handlingsplan mot våld i nära relationer samt 

hedersrelaterat våld och förtryck (S) 

Inkom den 15 december 2022 av Gunnel Nyman Gräff m.fl., 
Socialdemokraterna (S)  

Beslut 
Nämnden för arbete och försörjning föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut: 

Kommunfullmäktige noterar informationen till protokollet att det redan pågår ett 

samordnat arbete mot våld i nära relationer samt hedersrelaterat våld och förtryck inom 

kommunen. Det pågående arbetet med att ständigt förbättra metoder, rutiner och 

samverkan anses tillräckligt för att säkerställa en god kvalitet i arbetet.  

 

Motionen bedöms därför inte föranleda några ytterligare åtgärder och anses 

färdigbehandlad. 

Ärendet 
Motionärerna föreslår att kommunen tar fram en kommunövergripande gemensam 

handlingsplan för våld i nära relationer samt hedersrelaterat våld och förtryck. De föreslår 

även att kommunen utser en särskild samordnare för frågorna.  

Arbets- och etableringsenheten har metoder och rutiner för att upptäcka våld i nära 

relationer samt hedersvåld och förtryck och för samverkan med sociala omsorgsprocessen. 

Det finns också rutiner för samverkan när det gäller orosanmälningar gällande barn. En 

kommunövergripande och gemensam handlingsplan för att motverka och hantera våld i 

nära relationer samt hedersrelaterat våld och förtryck bedöms därför inte behövas. 

Handlingar i ärendet 
Arbets- och etableringsenhetens tjänsteskrivelse den 16 februari 2023 

Bilaga: Motion - Gemensam handlingsplan mot våld i nära relationer samt hedersrelaterat 

våld och förtryck 

Yrkanden 
Gunnel Nyman Gräff (S) och YuSie Rundqvist Chou (NL) yrkade bifall till motionen.  

Beslutsgång 
Ordförande Oliver Rykatkin (M) ställde det utsända förslaget mot bifallsyrkandet och fann 

att nämnden hade bifallit det utsända förslaget.  

Reservationer 
Den socialdemokratiska gruppen i nämnden reserverade sig mot beslutet.  

YuSie Rundkvist Chou (NL) reserverade sig mot beslutet.   
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Protokollsanteckningar 
Louise Olivier (MP) lät anteckna följande till protokollet.  

 

”Motionen sätter tydligt fokus på våld i nära relationer samt hedersproblematik som finns 

inom alla delar av vårt samhälle - oavsett ekonomisk och social status. Miljöpartiet i Nacka 

ser att det är av yttersta vikt att samverkan mellan interna aktörer inom kommunen 

fungerar väl för att förhindra och förebygga våld i nära relationer. Utöver den interna 

samverkan är det av yttersta vikt att kommunen samverkar på ett gott sätt med externa 

aktörer såsom kvinno-/mansjourer, polisen, rädda barnen etc för vidgat förståelse och 

tidiga insatser. Vi ser fram emot att framöver höra mer om hur arbetet följs upp för att 

säkerställa ständigt utvecklad samverkan för att möta behov som uppstår och nya behov 

som identifieras av interna och externa aktörer.” 
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